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ВСТУП 

 

Зміни, що постійно відбувають в суспільно-економічному житті не 

можуть не вплинути на соціально-трудову сферу закладів охорони здоров’я. 

Останнім часом вплив факторів як внутрішнього так і зовнішнього 

середовища з кожним разом все більше посилюється. В керівникам сучасних 

закладів охорони здоров’я в практику своєї діяльності необхідно 

запроваджувати все нові і нові технології управління для того, щоб досягти 

успіхів та бути конкурентоспроможним на ринку надання медичних послуг. 

Більшість керівників вже зрозуміли, що приділення уваги лише економічним 

показникам діяльності закладів охорони здоров’я не приносить бажаного 

результату.  

Сучасні інформаційні технології, які сприяють швидкому обміну 

інформацією в суспільстві в  цілому та трудовому колективі, зокрема. 

Вимагають застосування в процесі управління персоналом технологій, які 

допоможуть активізувати його інтелектуальну складову та вжити всіх 

необхідних заходів, що допоможуть формуванню ефективної організаційної 

поведінки, яка буде направлена на досягнення цілей підприємства. 

Загальновідомим є той факт, що від ефективності управління 

персоналом та формування у нього ефективної організаційної поведінки 

залежить не тільки можливість досягнення економічних показників 

діяльності підприємства, але й його конкурентоздатність на ринку. Однак, 

варто зазначити, що велика кількість керівників всіх рівнів не приділяють 

достатньої уваги до застосування передових сучасних методик, які можуть 

значно покращити організаційну поведінку на підприємстві.  

Теоретико-методологічні засади дослідження щодо формування 

ефективної організаційної поведінки персоналу підприємств розглянуті в 

наукових працях як зарубіжних так і вітчизняних науковців серед яких варто 

відзначити: учених, як А. Маслоу, Ф.Тейлор, Е. Мейо, К. Левін, Р. Блейк,  М. 

Мексон, Анісімов С.Ф.,  Антонюк А.А., Бажан Л.І.,  Бородатий В.П., 
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Вакуленко С.М., Волощук Г.О., Годящев М..О., Єлецьких С.Я., Канцір О.С., 

Ковтун О.С., Кравець І.М., Мінчак Н.Д., Нагаєв В.М., Одегов Ю.Г.,  Пісарев 

В.Г., Рульєв В.А., Савін С.Ю., Скібіцька Л.І., Ткачук В.А., Христенко О.В., 

Шейн Е. 

Однак, проведені дослідження та аналіз наукової літератури з теми 

дипломного дослідження дає підстави стверджувати, що не дивлячись на 

наявність великої кількості наукових праць, вченими не повною мірою 

досліджено питання щодо формування ефективної організаційної поведінки 

на підприємстві. Виникає необхідність до розробки та впровадження в 

практику управління персоналом оптимальної моделі, яка б сприяла 

покращенню організаційної поведінки.  

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є 

вдосконалення теоретико-методологічних засад формування організаційної 

поведінки. 

Для досягнення поставленої мети дослідження постала необхідність 

постановки та вирішення наступних завдань: 

- дослідити категоріальний апарат щодо формування основних 

понять та категорій, які характеризують організаційну поведінку персоналу 

підприємства; 

- вивчити історію зародження еволюції та розвиток теорій 

організаційної поведінки на підприємстві;  

- провести аналіз факторів впливу на організаційну поведінку 

підприємства;  

- здійснити аналіз діяльності КНП «Кельменецька багатопрофільна 

лікарня» та її можливість надання медичних послуг; 

- охарактеризувати якісні показники персоналу досліджуваного 

підприємства та їх вплив на організаційну поведінку; 

- дослідити плинність персоналу досліджуваного підприємства та 

її вплив на формування організаційної поведінки; 

- удосконалити модель організаційної поведінки для використання 
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її на досліджуваному підприємстві;  

- вдосконалити методичні підходи до формування організаційної 

поведінки підприємства. 

Об’єктом дослідження – є процес формування ефективної 

організаційної поведінки КНП «Кельменецька багатопрофільна лікарня». 

Предметом дослідження – є теоретичні та методологічні  положення 

щодо формування ефективної організаційної поведінки.  

Методи дослідження. Для виконання поставлених завдань в процесі 

дослідження використовувалися загальнонаукові та прикладні методи 

наукового дослідження:  термінологічного аналізу, синтезу, систематизації й 

узагальнення, індукції та дедукці, статистичного та порівняльного аналізу, 

системного аналізу,  структурно-логічного аналізу метод соціометрії та 

соціомаппінгу, анкетування, графічний метод. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. 
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ВИСНОВКИ 

В процесі проведеного дослідження можна зробити наступні висновки. 

Дослідження категоріального апарату щодо організаційної поведінки 

дають підстави стверджувати, що серед науковців не склалось єдиної думки 

щодо суті категорій, які характеризують організаційну поведінку в процесі 

виробництва. Але всі вони сходяться на думці, що в основі організаційної 

поведінки є людина з її індивідуальними особливостями та вмінням 

реагувати на зовнішні впливи як самостійно так і в колективі. Однак, предмет 

організаційної поведінки не може дати достовірні відповіді на питання щодо 

поведінки персоналу в організації. 

Наука яка займається вивченням організаційної поведінки на 

підприємстві не стоїть на місці та постійно перебуває в розвитку та є 

динамічною. Практика свідчить, що на зміну типовим моделям розуміння 

організаційної поведінки приходять інші, які більшою мірою адаптовані на 

розуміння того факту, що людські ресурси в умовах стрімкого розвитку 

інновацій у всіх сферах людського буття починають відігравати головну роль 

в функціонуванні будь якого підприємства як цілісного неподільного 

механізму, який допоможе досягти високих економічних результатів 

діяльності підприємства.  

Варто зазначити також і те, що науковці та практики зарубіжних країн 

з розвинутою ринковою економікою накопичили величезний теоретичний та 

практичний матеріал, який дозволяє розкрити особливості поведінки людини 

на підприємстві в процесі здійснення нею виробничих завдань. Постійно 

спостерігається розробка нових теорій та концепції, які покликані виявити та 

розкрити нові шляхи підвищення ефективності поведінки працівників на 

підприємстві. Однак варто зазначити той факт, що вони підходять до 

використання і на теренах нашої країни, оскільки  існують кардинальні 

відмінності як в менталітеті так і традиціях які склались на вітчизняних 

підприємствах. 

Визначення факторів, які мають вплив на поведінку персоналу на 
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підприємстві допоможуть керівникам підприємства зрозуміти напрямок 

вирішення задач, які стоять перед підприємством в області управління 

персоналом. А заходи, які направлені на підвищення ефективності 

організаційної поведінки на підприємстві сприятимуть покращенню та 

стабілізації економічного становища підприємства та покращення загальних 

показників діяльності підприємства. 

Проведений аналіз діяльності та структурних підрозділів КНП 

«Кельменецька багатопрофільна лікарня», дає підстави стверджувати. 

Досліджуваний заклад охорони здоров’я має всі можливості для надання 

населенню громади високоякісної медичної допомоги. Так як, у його 

структурі є всі необхідні відділення, які забезпеченні необхідною технікою та 

висококваліфікованими фахівцями, які завжди готові надати кваліфіковану 

допомогу. 

В процесі формування ефективної організаційної поведінки 

керівництво КНП «Кельменецька багатопрофільна лікарня» має враховувати 

рівень освіти працівників. Чим вищий освітній рівень персоналу тим більше 

уваги необхідно приділяти його управлінню. 

КНП «Кельменецька багатопрофільна лікарня» володіє 

висококваліфікованим персоналом з високими якісними показниками. Саме 

це дозволяє керівникам та спеціалістам з управління персоналом сформувати 

ефективну організаційну поведінку. 

Практичний досвід діяльності закладів охорони здоров’я, на них як 

правило, спостерігається постійний рух особливо медичного персоналу, 

нажаль має місце постійне вибуття одних працівників та прихід на роботу 

інших. Нажаль ця заміна не завжди є повноцінною, доволі часто заклади 

охорони здоров’я покидають висококваліфіковані фахівці а на їх місце 

приходить персонал значно нижчої кваліфікації Рух персоналу останнім 

часом став відігравати вирішальну роль в ефективності роботи закладів 

охорони здоров’я. Так як, висока  плинність персоналу призводить до 

зниження якості надання медичних послуг населенню 
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Головне завдання, яке в сучасних умовах постало перед керівниками 

закладів охорони здоров’я, є вивчення та виявлення мотивів, що мають вплив 

на причини звільнення медичного персоналу. Дане завдання ускладнюється 

ще й тим, що не існує єдиної моделі чи способу задоволення потреб усіх 

працівників одразу. Оскільки  кожен працівник - це  неповторна особистість  

то до нього необхідно застосовувати індивідуальний підхід. На нашу думку, 

для виявлення мотивів звільнення слід періодично проводити анкетування 

працівників. 

Аналіз плинності персоналу КНП «Кельменецька багатопрофільна 

лікарня», ми дійшли висновку, що плинність персоналу негативно впливає як 

на його якісний стан зокрема, так і на якість надання медичних послуг 

населенню громади. Для поліпшення ситуації вважаємо за доцільне створити 

на КНП «Кельменецька багатопрофільна лікарня» таку систему 

організаційної поведінки та мікроклімат в колективі який би міг повною 

мірою задовольнити потреби медичного персоналу,  що в свою чергу  

допомогло розкрити їх трудовий потенціал та використати його на користь 

закладу охорони здоров’я. 

Основними перевагами моделі «Опіки» являється, те, що вона дає 

працівникам відчуття безпеки та задоволення, однак разом з тим має велику 

кількість недоліків. До негативних моментів моделі опіки варто віднести, те, 

що у працівників нерідко знижується мотивація та прагнення до розвитку, та 

професійному зростанню, за рахунок того, що вони знаходяться в 

комфортних для себе умовах та не націлені на конструктивну співпрацю з 

керівництвом організації, замінюючи її пасивною організаційною 

поведінкою.  

Модель «Підтримки» в своїй основі спирається на керівництво, в тому 

сенсі, що під ним розуміється досягнення успіхів іншими, яке як процес 

орієнтоване на підтримку взаємовідносин в колективі. Більшість працівників 

підприємства за своєю суттю орієнтовані на виконання поставлених перед 

ними виробничих завдань а не навпаки отримання пільг та привілеїв, як при 



 85 

використанні моделі опіки. Та мають можливість приймати участь в процесі 

управління підприємством та вирішені складних виробничих завдань. При 

цьому задовольняється їх потреба в статусі та визнанні їх заслуг перед 

підприємством виникає опора на внутрішні мотиви. 

Будь-яке підприємство зацікавлене в тому, щоб поведінка її 

співробітників була направлена на досягнення поставлених перед ними 

виробничих завдань та сприяла отриманню підприємством найбільшого 

економічного ефекту. Це виражається в тому, що цілі підприємства 

досягаються завдяки активності, відповідальності та добровільному 

виконанні своїх виробничих функцій.  

Основними факторами, що визначають ефективність організаційної 

поведінки, являється забезпечення досягнення стратегічних цілей КНП 

«Кельменецька багатопрофільна лікарня», з одного боку, і задоволення 

роботою зі сторони працівників організації. Однак, щоб виявити ступінь 

задоволення роботою працівників необхідно приймати до уваги фактори, що 

забезпечують задоволеність працею, тобто фактори ефективної 

організаційної поведінки. 

Методики оцінки організаційної поведінки доповнюють одна одну, 

хоча в практичній діяльності підприємств можуть використовуватися окремо 

одна від одної. Для формування та оцінки організаційної поведінки на 

підприємстві. На підставі проведеного дослідження та аналізу характеристик 

методик формування ефективної організаційної поведінки на підприємстві а 

також узагальнення їхніх основних недоліків та переваг можна стверджувати, 

що при цілісному прогнозуванні діяльності й ефективному функціонуванні 

підприємства надзвичайно важливим фактором є оцінка організаційної 

поведінки персоналу. 
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